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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό: 

- Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο 

 

 Θέμα :  « Υλοποίηση Συμφωνίας “Εν Συνεχεία Υποστήριξης (Follow On 
Support/FOS) Αεροσκαφών M-2000/-5”».  

 

Την 23η Δεκεμβρίου 2019, υπογράφηκαν, σύμφωνα με τον ν.3978/2011 και τον 
ν.4650/2019, οι συμφωνίες πλαίσιο που αφορούν στην υλοποίηση του 
υποπρογράμματος "Εν Συνεχεία Υποστήριξης (Follow On Support/FOS) του 
Οπλικού Συστήματος (O/Σ) αεροσκάφους (Α/Φ) MIRAGE 2000/-5, μεταξύ της 
Γενικής Διεύθυνσης Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ/ΓΔΑΕΕ) και κάθε μίας εκ των τριών (3) 
κατασκευαστικών εταιριών, DASSAULT AVIATION, THALES DMS FRANCE 
και SAFRAN AIRCRAFT ENGINES. 

Η εν λόγω συμφωνία είναι χρονικής διάρκειας επτά (7) ετών, ύψους 240 εκατ. 
ευρώ περίπου, και, προβλέπει την προμήθεια υλικών και παροχής υπηρεσιών 
που θα απαιτηθούν από την Πολεμική Αεροπορία. 

Συγκεκριμένα: 

α. Η Συμφωνία πλαίσιο με την εταιρία DASSAULT AVIATION αφορά στο 
δομικό μέρος του Α/Φ και τα υποσυγκροτήματα αυτού. 

β. Η Συμφωνία πλαίσιο με την εταιρία THALES DMS FRANCE αφορά στα 
ηλεκτρονικά συστήματα του Α/Φ. 

γ. Η Συμφωνία πλαίσιο με την εταιρία SAFRAN AIRCRAFT ENGINES 
αφορά στον κινητήρα του Α/Φ και τα παρελκόμενα αυτού. 

Παρά τα ανωτέρω, δεν έχει υπογραφεί ακόμη η συμφωνία για την υποστήριξη 
των όπλων που φέρουν τα Α/Φ M-2000/-5, προκειμένου να καθίστανται 
πλήρως επιχειρησιακά και  ετοιμοπόλεμα. 

Δεδομένου ότι: Οι διαθεσιμότητες των εν λόγω Α/Φ είναι χαμηλές λόγω της 
έλλειψης των απαραίτητων ανταλλακτικών. 

Δεδομένου ότι: Τα Α/Φ αυτού του τύπου θεωρούνται ιδιαίτερα σημαντικά 
στην ευαίσθητη περιοχή του Αιγαίου και της Ανατολικής Μεσογείου έναντι της 
κλιμακούμενης προκλητικότητας της γείτονος χώρας, αφού αποτελούν κύριο 
παράγοντα αποτροπής και καταστολής, εάν και εφόσον απαιτηθεί, λόγω των 
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συστημάτων και των ειδικών όπλων που δύνανται να φέρουν και των 
δυνατοτήτων τους. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Έχουν ενεργοποιηθεί οι συμφωνίες πλαίσιο της υλοποίησης της "Εν 
Συνεχεία Υποστήριξης/FOS Α/Φ MIRAGE 2000/-5" του ΥΠΕΘΑ/ΓΔΑΕΕ με 
τις τρεις κατασκευάστριες εταιρίες ως προς την προμήθεια των απαραίτητων 
ανταλλακτικών στην Πολεμική Αεροπορία, προκειμένου να αυξηθούν οι 
διαθεσιμότητες των Α/Φ M- 2000/-5, με την παράλληλη υπογραφή των 
αντίστοιχων εκτελεστικών ετήσιων συμβάσεων; Αν όχι, πότε αναμένεται να 
γίνει αυτό; 

2. Υφίσταται ο σχετικός προγραμματισμός του ΥΠΕΘΑ/ΓΔΑΕΕ για την 
υποστήριξη των όπλων που φέρουν τα Α/Φ M-2000/-5; Αν ναι, σε ποια φάση 
βρίσκονται τα σχετικά υποπρογράμματα και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησής τους; Σε ποιά όπλα αφορούν; Ποιό θα είναι το εκτιμώμενο κόστος 
των σχετικών συμβάσεων; Έχει αυτό προϋπολογισθεί και για ποια  έτη; 

          

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

Γιώργος Φραγγίδης 
 




